

第十六届中国国际漫画节9月26日开幕

《长安三万里》等优秀作品入选动漫金龙奖提名名单

新快报讯 记者黄闻禹报道 9月20日,记者从中国国际漫画节组委会获悉,国内唯一国字号漫画节展——第十六届中国国际漫画节将于9月26日在广州白云国际会议中心开幕。本年度的漫画节将以“动漫强国,湾区行动”为主题,举办中国动漫金龙奖、中国漫画家大会、动漫产业项目恳谈会、中国国际漫画节动漫游戏展、“青衿之志·国漫风华”主题画展及“漫画节在身边”等一系列精彩活动,助力广州打造动漫游戏产业之都、设计之都、时尚之都,同时进一步激发文化创意活力,以动漫讲好建设中华民族现代

文明故事。

近日,第20届中国动漫金龙奖公布备受瞩目的提名名单,82部优秀动漫作品进入各奖项的最终角逐。组委会介绍,本届大赛参赛作品质量创新高,创作者也更为注重动漫作品对传统文化的新时代表达。提名名单涌现了《长安三万里》《中国奇谭》《罗刹海市》《牡丹亭》等一大批秉持开放包容、兼收并蓄的文化胸怀,深挖中华优秀传统文化并融入创作中去的优秀作品。

作为国内唯一的全国性漫画创作行业峰会,本届中国漫画家大会将以

“中国动漫的两创力量——在国风国潮中呼唤动漫强国”为主题,设置主题演讲、圆桌对谈、观众互动等环节,邀请《功夫熊猫》《如果历史是一群喵》《熊出没》等多个海内外顶级动漫IP的创作者及团队,就如何打造更多具有中国风范、世界风尚的精品力作展开深入研讨。

被称为“动漫黄金周”的中国国际漫画节动漫游戏展,将继续与AGF玩出名堂游戏博览会双展联办,于9月30日到10月3日在广州保利世贸博览馆推出一系列精彩的动漫游戏活动项目。

到海珠这些商圈消费可领数字人民币红包

新快报讯 记者庄嘉宝报道 9月19日上午,“海珠之约 乐享金秋”海珠秋季数字消费节启动仪式举办。海珠区政府联合工商银行广州分行开展本次“海珠之约 乐享金秋”海珠秋季数字文旅消费节活动,通过发放300万元数字人民币专属消费红包,助力消费提振,加快数字人民币普及应用,同时为广大市民朋友送去实实在在的优惠。

消费红包发放时间为9月19日至11月30日,在指定商圈商户消费的市民或游客可到活动商户门店,扫描海报二维码领取20元数字人民币专属消费红包,该消费红包可定向用于参与本次活动的指定商户消费使用,即时享受满30元立减20元的优惠。

接下来,海珠区将在辖区内多个标志性地标、商圈开展为期三个月的数字人民币消费券派发活动。首批参与活动的商圈包括广州塔、太古仓、琶醍、丽影广场、海珠万达、乐峰广场、富力海珠城等区内著名商圈,后续还有更多商圈陆续加入。

黄埔14对新人户外浪漫领证

首批10个最美结婚登记户外颁证点揭牌

新快报讯 记者李应华 通讯员徐洁芹 林文慧 林瑞强报道 9月20日,因谐音“就爱你”,成为不少适婚青年婚姻登记的高峰日。当天上午,由黄埔区政府、广州开发区管委会、广州市民政局主办的“花城有爱”黄埔区结婚登记户外颁证点揭牌仪式暨黄埔区三项“最美”评选结果发布会在广州黄埔君澜酒店举行。

现场,广州市“花城有爱”户外颁证点和黄埔区“最美结婚登记户外颁证点”揭牌。黄埔区首批10个最美结婚登记户外颁证点、10个最美婚纱摄影拍摄地、10条最美幸福婚旅体验线路正式发布出炉,并为当天登记结婚的14对新人举办既庄重又简约的户外颁证仪式。

“这一天被赋予了特殊的意义。”刚领完证的谢小姐幸福之情溢于言表,原本因为预约不上9月20日登记而沮丧的她,惊喜地接到了参加集体婚礼的邀请。“这就是最好的新婚礼物,这么美的场地,与众不同的仪式,仪式感、幸福感、归属感满满。”

把结婚登记颁证场所从室内搬到了户外,不用“排场”,无需“奢侈”,简约的浪漫中也富有仪式感。这正是广州市打造“花城有爱”婚俗改革品牌的内涵所在,弘扬倡导文明健康、简约适度的现代文明新婚俗。

黄埔区民政局副局长陈凯燕表示,婚俗甜蜜经济是经济建设的一个新风口,接下来,黄埔区将主动把握风口,充分挖掘“甜蜜资源”,进一步整合婚庆产品优势资源,增加优秀婚俗文化产品和服务供给,借力婚俗改革推动甜蜜经济。

全国职业技能大赛 广州选手勇夺13金

打磨珠宝误差要比头发丝还细,36平方米沙地建出小庭院……



■广州选手参加园艺项目比赛。



■选手参加飞机维修项目比赛。新快报记者 郭思杰/摄

广东启动非遗传承人群“种子计划”

各传承人赠制作工具,希望广大学生接棒非遗传承

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 9月20日,“2023年广东省非物质文化遗产传承人群种子计划”(以下简称“种子计划”)启动仪式在广州美术学院(大学城校区)举办。启动仪式上,非遗传承人与大学生代表通过“传帮带 结对子”的方式现场组建社会实践队伍。

“种子计划”由广东省文化和旅游厅主办,广东省非物质文化遗产保护中心承办,广州美术学院工艺美术学院、广州大学美术与设计学院、华南农业大学艺

术学院、暨南大学华文学院、广州市轻工技师学院共同协办。启动仪式上,各非遗传承人赠予学生代表非遗作品集和相关制作工具,希望广大学生接过非遗传承接力棒,与非遗传承人共同肩负起广东非遗传承与创新的使命。

据介绍,“种子计划”是让高校艺术类、技艺类人才勇担非遗传承使命,建立一支非遗传承专业化后备人才队伍,以此推动广东非遗保护传承事业高质量发展。

广东省文化和旅游厅相关负责人表示,开展“种子计划”,是希望充分调动学校、非遗传承人、社会团体等多方力量,引导新一代青年学子聚焦非遗传承,以青春赋能非遗传承,以无限的创造力为广东非遗注入新活力。非遗传承人代表、广彩瓷烧制技艺省级代表性传承人翟惠玲表示,非遗的可持续发展需要补充新鲜血液和后继力量,作为传承人应坚守工匠精神,为广东非物质文化遗产的传承和发展培育新生代人才。